

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

发改委：我国机场货运能力利用率只有一半，疫情暴露民航业短板

国家发展改革委基础设施发展司一级巡视员任虹表示，民航业一直广为民众关注，但是这次疫情当中确实也暴露出民航业一些短板，包括货运以及客运方面。任虹表示，要下决心补齐这次疫情当中发现的短板，包括怎么样建设航空货运枢纽，其实每个机场在设计当中，都有客运能力和货运能力，但是我国机场货运能力的利用率只有50%，所以我们首先研究怎么样把现有能力充分挖掘出来，并且把现有能力利用好。

@证券日报

微声音

4月5大天文美景时间表

①4月3日，金星与昴宿星团相合，争相闪耀；②4月8日，本年度最大满月现身；③4月15日至16日凌晨，月球先后与木星、土星、火星会合，上演“三星伴月”；④4月22日，天琴座流星雨“扮靓”夜空；⑤4月28日，金星达全年最亮。你想和谁一起看？

@央视新闻

热点冷评

治理“地铁陋习”需要“两手抓”

□ 廖卫芳

《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》将于4月1日起施行。新规明确，乘客不得在地铁警鸣铃响时强行上下车，不得携带有严重异味、刺激性气味的物品进站乘车，不得在列车内进食（婴儿、病人除外），不得使用电子设备时外放声音等。（3月30日中国网）

“地铁陋习”不仅有损文明形象，破坏地铁乘车环境，而且极易影响地铁运行安全。可以说，治理“地铁陋习”已是势在必行。

众所周知，地铁是一种非常特殊的交通运输工具，属于一种轨道交通。由于其空间狭小，加之人多、嘈杂、拥挤，因而对乘客乘车的要求相对较高，限制也相对较多。加之，地铁车厢是一个公共场所，这就需要每一位乘客在乘坐地铁时，要时刻记得把“文明”一同带上，让“文明乘坐地铁”成为一种素养，并使之成为城市文明的一个窗口。

就拿“不得使用电子设备时外放声音”来说吧！在地铁车厢里大声接听手机、大声播放音乐、大声播放视频……等等不文明行为，这不仅是一种严重的“噪声污染”，而且也是对其他乘客的一种不尊重。

因此，笔者以为，要治理类似的各种“地铁陋习”，不妨采取“两手抓”。一方面，需提升广大乘客的“文明自律意识”。通过正能量的传播和宣传，让文明自律意识根植于每一位乘客的心中，自觉做到“不强行上下车”“不在列车内进食”“不外放声音”“不大声喧哗”，从而让“文明乘坐地铁”成为每一位乘客的一种自觉行为。另一方面，需提醒和处罚并用。对肆意在地铁车厢里进食、大声喧哗、大声接听手机、大声播放音乐和视频等不文明行为，地铁车厢管理人员需给予“温馨提醒”，而对于那些“屡劝不改”的乘客不妨采取列入“黑名单”的处罚机制，让其付出“沉重的代价”，倒逼其遵规守法，切实履行公共场所文明公约。

笔者相信，只要“文明”和“处罚”两手抓，就一定能让少数乘客远离“地铁陋习”，从而在全社会形成一个安全、舒适、文明的地铁乘车环境。

企业复工既要“活下去”更要“活得好”

□ 胡建兵

工信部副部长辛国斌3月30日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，截至3月28日，全国规模以上工业企业平均开工率为98.6%，人员平均复岗率为89.9%，中小企业复工率已达到76%，3月份以来日均增幅在1个百分点左右，开工步伐明显加快。（3月30日新华社）

当下，国内新冠肺炎疫情得到了有效控制，而境外疫情正在呈现大范围扩散之势，国际疫情蔓延也对全球经济构成了新的压力挑战。在这种情况下，如何让企业既要复工复产，又要更好地“活”下去“活”得好，是当前各地必须思考的问题。

推动复工复产，必须构建多层次的精准施策框架，加速畅通经济内生循环。一方面，在加大各类企业的贷款支持力度的同时，在对疫情期间中小微企业生产经营用水、用气等实施阶段性缓缴费用；阶段性地免征中小微企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部

分，减半征收基本医疗保险单位缴费部分，减少企业资金周转压力，给他们一个喘息的机会。另一方面，需要财政和金融的双重助力，各地要出台更多的支持政策，加大减税降费的力度，减少中小微企业的税率并减免部分税收等，财政部门可以从中小微企业融资担保、融资利息补贴等方面提供更多的支持。

在疫情背景下的复工复产不是简单的重新启动，而是要求企业需要有新的考虑维度，比如企业要考虑是否需要调整生产结构，是否需要调整供应链布局，是否需要调整人力资源布局。在灾难背景下的复工复产需要企业经营者的眼界、视野及思路打得更开一些。总之，既要靠企业自身的努力，更要靠政府的扶持，以及企业间的抱团取暖。政府强化“六稳”举措，发挥逆周期调节作用，在减税降费、金融支持、稳岗就业等方面构建全覆盖的政策保障，稳住内需和外贸基本盘；要打通“堵点”、补上“断点”，解决交通网、产业链、上下游各环节“卡脖子”痛点，让人流、物流、资金流等全要素有序运转，提高复工复产效率。

时事乱炖

防范AI技术滥用离不开法律规制

□ 吴学安

有卖家在网上以两角一张的价格售卖几十万张戴着口罩的脸部照片。这些照片部分是“网络爬虫”从网上搜集到的面部照片，另一部分则是人们上班打卡或进出小区门禁时拍的面部照片。买家买这些照片，主要用于训练算法的精准度，也有可能用于申请信用贷款，甚至注册公司。（3月30日《工人日报》）

如何利用AI新技术来不断增进人类福祉至关重要。尽管拥抱AI“刷脸”时代与安放承载隐私的“脸面”不必“二选一”，但要实现技术发展与技术规制的平衡，无疑考验监管者的智慧，需要跟上AI技术发展脚步的，是治理手段，要提高技术鉴别能力，实现事前治理，这需要监管部门对此有所作为，对侵犯他人权益、危害信息安全的行为要重拳出击，让存在滥用AI技术的内容“上不了网”，将安全风险降到最低，才真的能为广大网民的利益保驾护航。

AI技术的发展带给人们欢乐的同时，也在冲击着道德伦理和法律法规的边界，对网络信息安全、他人合法权益的保护等方面提出了新的要求。就如一项新的交通技术被发明出来，更高的速度总要匹配更高的安全保障，只有在这样的平衡中，新技术于人类而言才有普遍推广的价值。AI人脸识别也是一样，用之得当，造福于民；用之失当，危及人之为



“网络抓手” 王恒/漫画

人的基本权利。与人脸识别技术大规模应用相伴的，是有关个人隐私保护的焦虑和对人脸识别权界立法的期待。

毋庸置疑，规制AI人脸识别，在立法指向上绝不仅仅限于个人隐私保护，当然包括鼓励并规范人脸识别技术的发展和利用。在有关规制人脸识别立法的众声喧哗中，已成为多数共识的原则或许就是：立法不能因噎废食，人脸识别的技术发展需要法律为之留足空间。法律应当适应日新月异的技术演进趋势，近期民法典人格权编草案二审稿的提交审议就适时地为新技术发展划定了必要的法律红线。一个很明显的事实是，守住底线，用好AI，未来的便捷无限可能；没有底线，滥用AI，后果不堪设想！